

8 мая 1940 г.
№ 83 (2389)
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Пуговкина Г. Н. о работе областного комитета ВКП(б), областная партийная конференция признает политическую линию обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной.

Новосибирская областная партийная организация, неуклонно осуществляя исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и указания товарища Сталина, разгромив врагов народа и ликвидируя последствия их вражеской деятельности, идеино выросла, организационно окрепла, еще больше укрепила связь с широкими массами трудящихся, еще теснее сплотила свои ряды вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя народа товарища Сталина.

Благодаря постоянной помощи и руководства Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина, новосибирская областная партийная организация добилась серьезных успехов в деле преобразования области в индустриальную область, в область угля, metallurgii, машиностроения и химической промышленности.

в область высоко развитого сельского хозяйства и животноводства. Удельный вес промышленной продукции в 1939 г. составил 79,1 проц. ко всей продукции области. Промышленность области в 1939 году общий государственный план выполнила на 101 процент, дав за год прирост продукции на 18 процентов и выполнив задание по росту производительности труда на 109 процентов.

В 1939 году вступил в строй ряд новых шахт мощностью 2.900 тыс. тонн угля в год, угледобыча комбината Кузбассуголь в 1939 году поднялась до 18.656 тысяч тонн.

Благодаря повседневной заботе партии и правительства растет и химическая вооруженность механизмами угольных шахт Кузбасса. Добыто угля механизмами в 1939 году вдвое больше, чем в 1938 году. Успешно осуществляется указание товарища Сталина превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Крупнейшее в мире предприятие черной металлургии — Кузнецкий завод имени Сталина в 1939 году выполнил государственный план по валовой продукции. На заводе освоены и выпускаются специальные стали и новые виды проката. Улучшилась работа предприятий цветной металлургии, химической, легкой, пищевой, лесной и других отраслей промышленности.

Промкооперация области за последние два года увеличила выпуск товаров более чем в полтора раза, выработав в 1939 г. продукцию на 324 млн. рублей.

Развитие социалистической промышленности в области шло на основе роста технической вооруженности, повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, развертывания социалистического соревнования и стахановского движе-

ния. На предприятиях области получили развитие новые формы стахановского движения: переход на многостаночное обслуживание, совмещение профессий, движение за выполнение плана третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

Областная парторганизация добилась дальнейшего подъема сельского хозяйства. В колхозах области об'единено 95 проц. крестьянских хозяйств, обрабатываемых 99,8 проц. посевной площади. Увеличилась техническая вооруженность сельского хозяйства. В социалистическом сельском хозяйстве области работают 10.879 тракторов и 5.695 комбайнов. Тракторами в колхозах области обрабатывается 49,5 проц. посевной площади, уборка комбайнами в 1939 году составила 52,8 проц. площади посевов. За два последних года посевная площадь в области расширена более чем на 170 тыс. га, повышается урожайность, увеличилось поголовье скота в общественном пользовании колхозов. Более чем две трети колхозов области имеют по две животноводческих фермы.

Рост промышленности и сельского хозяйства области, как и всей страны, обеспечил дальнейший подъем материального и культурного уровня трудящихся. По бюджету области увеличились расходы на культурные и бытовые нужды населения. За 1938—1939 гг. фонд заработной платы рабочих и служащих возрос более чем на 30 процентов, денежные доходы колхозников увеличились за это время в полтора раза, увеличился розничный товарооборот на 30 процентов.

В промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в советских и культурных учреждениях выросли замечательные люди — стахановцы, ударники, новаторы социалистического труда.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», перестройка партийной пропаганды в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и решением XVIII съезда ВКП(б) обеспечили за отчетный период дальнейшее повышение идеально-политического уровня членов и кандидатов в члены партии.

На основе развертывания внутрипартийной демократии повысились активность коммунистов и ответственность их за дело партии Ленина — Сталина.

Прошедшие с небывалой активностью, на высоком идеально-политическом уровне отчетно-выборные собрания парторганизаций, районные, городские и окружная партийные конференции показали идеальный рост, сплоченность, боеспособность новосибирской парторганизации, любовь и безграничную преданность делу партии Ленина — Сталина и великому Сталину.

В ряды областной парторганизации за отчетный период принято из лучших людей 28.590 кандидатов в члены партии. Партийными организациями проведена значительная политическая и организационная работа

среди трудящихся области во время выборов в местные советы депутатов трудящихся, что обеспечило победу на выборах блока коммунистов и беспартийных. В результате выборов в местные советы вовлечены новые высокие кадры партийных и непартийных большевиков, проявивших себя на общественной и хозяйственной работе.

Областная комсомольская организация за отчетный период повысила свою роль в хозяйственной и государственной работе области. Ряды областной комсомольской организации за 1939 год увеличились на 65 тысяч человек.

* *

Наряду с успехами новосибирская областная партийная организация имеет и существенные недостатки как в партийно-организационной работе, так и в руководстве промышленностью, сельским хозяйством, советскими учреждениями и другими отраслями народного хозяйства и культурного строительства области.

План угледобычи по Кузбассу в 1939 году был выполнен на 96,8 процента, а за первый квартал 1940 года — только на 94,7 процента. Основными причинами неудовлетворительной работы угольного Кузбасса являются: слабое выполнение хозяйственным и партийным руководством Кузбасскомбината, трестов и шахт постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1938 года о работе угольных комбинатов, недостаточное использование механизмов и освоение проектных мощностей шахт, большие потери угля, неправильное использование инженерно-технических кадров. В работе многих руководителей Кузбасскомбината, трестов и шахт все еще нет необходимой большевистской организованности, хозяйственной заботы и настойчивости, не ликвидированы ссылки на обективные причины, что ослабляет их волю к преодолению трудностей, дает возможность дезорганизаторам скрываться за обективными причинами, тормозить работу.

Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина по выполненном в 1939 году план по товарному прокату, специальной стали, снижению себестоимости. Крайне медленно осуществляется освоение проектных мощностей доменных, мартеновских печей и прокатных станов, а также перевод завода на местное сырье.

Большие просторы, брак, аварийность, слабое использование механизмов из-за неудовлетворительной организации труда и отсутствие большевистского порядка являются главными недостатками многих предприятий Новосибирской области.

Все еще отсталой является промышленность строительных материалов. Руководители советских, хозяйственных организаций области не уделяли внимания развитию этой отрасли промышленности.

Не наведен необходимый порядок в работе электростанций и

электросетей, ввиду чего на электростанциях высока аварийность, имеется значительный недостаток электроэнергии потребителям, пережоги топлива.

Томская железная дорога, водный и автомобильный транспорт работают неудовлетворительно, не выполняют государственных планов перевозок.

Основными причинами плохой работы транспорта являются: брак, аварийность, просторы, низкая производственная дисциплина, отсутствие должного порядка в подборе, расстановке кадров, в использовании технической оснащенности транспорта. Парторганизации транспорта не конкретно занимались вопросами производства, не проявили необходимости настойчивости в устраении серьезных недостатков в работе транспорта.

Несмотря на огромные средства, вкладываемые государством в жилищно-коммунальное строительство и благоустройство городов, в коммунальном хозяйстве не наведен большевистский порядок. Облисполком, горисполкомы, райисполкомы, партийные, профсоюзные организации мало занимались практическими вопросами коммунального хозяйства и благоустройства городов, рабочих поселков и районных центров. Коммунальное хозяйство области является отсталым участком.

Партийные и советские организации, земельные органы мало еще и неконкретно занимаются вопросами работы колхозов, МТС и совхозов, не вникают глубоко в организационно-хозяйственные вопросы отдельных колхозов и не уделяют повседневного внимания вопросам политического воспитания колхозников в социалистическом духе, особенно руководящих кадров колхозов. Недостаточно разъясняют колхозникам их обязанности перед Советским государством, не ведут решительной борьбы с оппортунистической практикой и антигосударственными, местническими кулацкими тенденциями, проявившимися в практике работы отдельных руководителей колхозов, партийных, советских и земельных организаций.

В 1939 году многие партийные и советские организации не обеспечили выполнения государственного плана хлебопоставок и хлебозакупа. В ряде районов партийные и советские организации, руководители земельных органов, МТС и совхозов все еще не обеспечили использование на полную мощность тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. В большинстве районов не выполняется план подъема урожайности по зерновым, картофелю и овощам, план зяблевой вспашки, плохо ведется борьба с сорняками. Медленно внедряется звеневая организация труда в колхозах.

Во многих колхозах и совхозах области ввиду слабого руководства облизо, партийных и советских организаций имеется большой процент падежа в животноводстве, не принимаются

решительные меры к созданию прочной кормовой базы и строительству скотных дворов.

Медленно разрешается вопрос о создании картофельно-овощной и молочно-мясной базы вокруг промышленных центров области (города Кузбасса, Томск, Новосибирск).

* * *

Существенные недостатки имеются в деле подбора, расстановки кадров партийных, советских и хозяйственных работников. Имеют место спешка и непродуманность в выдвижении отдельных работников, большая текучесть кадров как в советских, партийных организациях, так и в промышленности, а особенно в сельском хозяйстве. Мало уделяется внимания вопросам организационно-партийной работы и недостаточно оказывается помощь партийным, советским работникам в овладении искусством большевистского ленинско-сталинского стиля руководства.

Совершенно недостаточно уделяется внимание обкомом, горкомами и райкомами ВКП(б) вопросу выдвижения женщин на партийную, советскую и государственную работу.

Конференция отмечает, что обком, горкомы, окружком и райкомы ВКП(б) за отчетный период слабо руководили работой профсоюзных организаций. Профсоюзные организации мало проявляют инициативы в разрешении производственных вопросов, в организации стахановского движения, в обслуживании возросших культурно-бытовых потребностей рабочих и служащих.

* * *

Имеют место серьезные недостатки в организационно-партийной работе. Слабо проводится работа по увеличению первичных парторганизаций в колхозах. Руководство партийной и хозяйственной работой отделами обкома ВКП(б) не дифференцировано применительно к особенностям районов и первичных организаций, несвоевременно вскрываются крупные недостатки в работе отдельных горкомов, райкомов, первичных организаций и не оказывается своевременная помощь.

Ввиду неудовлетворительной постановки организационно-массовой партийной работы и недостаточного руководства хозяйственными, вопросами, на отчетных собраниях работа значительного количества райкомов и партбюро признана неудовлетворительной.

В работе многих партийных организаций области руководство партийно-политической работой недостаточно сочетается с разрешением практических вопросов производства. В ряде партийных организаций в практике контроля деятельности администрации имеются существенные недостатки: подмена советских, хозяйственных органов, ослабление единонаучия, пограничное знание руководителями жизни предприятий, колхозов, совхозов, отсутствие оперативности в разрешении практических вопросов.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

Все еще имеются недостатки при приеме в партию. Огдельные парторганизации сводят свою работу к рассмотрению заявлений о приеме в партию, не уделяя серьезного внимания составу принимаемых в партию, индивидуальному отбору в партию рабочих ведущих профессий, передовиков промышленности, транспорта, сельского хозяйства, инженеров, учителей, врачей, агрономов, трактористов, комбайнеров, недостаточно проводится воспитательная работа с принятными в ряды ВКП(б).

Не наведен еще должный порядок в деле учета, своевременной выдачи и хранения партийных документов как в обкоме партии, так и в отдельных горкомах и райкомах.

Слабо осуществляется проверка исполнения решений вышестоящих партийных организаций.

* * *

Слабо еще поставлено руководство партийной пропагандой, недостаточно организовано изучение основ марксизма-ленинизма руководящими кадрами и советской интеллигенцией, а также контроль партийных организаций за работой коммунистов над повышением своего идеино-политического уровня.

Печатная пропаганда марксизма-ленинизма в областной, городских и окружной газетах развернута недостаточно.

Конференция отмечает, что в работе областной, городской и районной печати имеются крупные недостатки: многие газеты неудовлетворительно освещают важнейшие вопросы экономической и политической жизни города и района, слабо пропагандируют опыт передовых людей промышленности, сельского хозяйства и культурно-просветительных учреждений, глубоко не анализируют причины отставания отдельных предприятий, совхозов, МТС и колхозов, все еще недостаточно освещают важнейшие вопросы партийной жизни.

Многие партийные организации не проявляют повседневного внимания комсомольским организациям, марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев, недостаточно привлекают комсомольцев к активной творческой хозяйственной, советской и культурной работе.

Имеются крупные недостатки в деле марксистско-ленинского воспитания молодежи и учебы комсомольского актива и в школах. Все еще слаба активность комсомольских организаций в борьбе за культуру в городах, районных центрах и на селе, недостаточна живая и оперативная связь обкома комсомола с районными и первичными комсомольскими организациями.

Третья новосибирская областная партийная конференция постановляет:

I.

В своих решениях XVIII съезда ВКП(б) поставил задачу увеличить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов. Для разрешения этой задачи Кузбасс должен к концу третьей пятилетки поднять

годовую добычу угля до 25,5 миллиона тонн. Исходя из этого, партийная конференция требует от хозяйственных руководителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций угольного Кузбасса: покончить с позорной практикой невыполнения государственных планов угледобычи, мобилизовать коммунистов, комсомольцев, рабочих и инженерно-технических работников Кузбасса на выполнение государственного плана угледобычи каждой шахтой; освоить в ближайшее время проектные мощности всех шахт; использовать полностью имеющиеся механизмы для увеличения добычи угля; ликвидировать потери угля; по-настоящему взяться за правильную организацию труда на шахтах, за внедрение новых видов горных работ — выемку со щитовым креплением; осуществить полный переход на график циклической работы; пересмотреть расстановку и использование специалистов, направив лучших инженеров и техников в шахты и на участки; обеспечить дальнейшее увеличение коммунистов и комсомольцев на подземных работах шахт и добиться авангардной роли на производстве всех коммунистов и комсомольцев.

Конференция считает, что крупные недостатки, вскрытые постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 марта 1940 года в работе Донбасса, имеют место и в работе угольного Кузбасса, и обязывает руководителей Кузбасского комбината, трестов, шахт и парторганизаций угольных районов принять немедленные меры к выполнению этого постановления.

Учитывая исключительно большие запасы торфа в области, особенно в северных и северо-западных районах, и необходимость ликвидации нерациональных перевозок тощика, конференция поручает обкому ВКП(б) и облисполкому принять меры к развертыванию добычи торфа в указанных районах, доведя ее в 1941 году до 200—250 тысяч тонн.

Конференция требует от хозяйственного руководства и партийной организации Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина обеспечить полное выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 г. «О партийном руководстве предприятиями черной металлургии Донбасса и Челябинской области» и решения январского пленума обкома ВКП(б) «О работе Кузнецкого металлургического комбината», освоить в ближайшее время проектные мощности доменных, мартеновских печей и прокатных станов, добиться выполнения государственного плана по всем показателям, повысить решительную борьбу за улучшение качества металла, снижение себестоимости, ликвидацию аварий и простоев.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять все меры к тому, чтобы в ближайшие годы металлургический комбинат имени Сталина был переведен в основу на местную сырьевую базу.

В области электрохозяйства конференция обязывает хозяйственные и партийные организа-

ции, горкомы и райкомы ВКП(б) навести большевистский порядок на всех электростанциях и электросетях, ликвидировать авариюность в них, повысить борьбу за экономию топлива, сокращение расхода электроэнергии на собственные нужды, за соблюдение строжайшей экономии в расходовании тепловой и электрической энергии на предприятиях, транспорте и учреждениях.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять необходимые меры к расширению энергетического хозяйства в области в разме-рах, удовлетворяющих потребности развития народного хозяйства, и созданию резервов электро- мощностей.

Огнемечая систематическое не-довыполнение государственных планов по добыче цветных ме-таллов в области, партийная кон-ференция обязывает хозяйствен-ных руководителей, партийные, профсоюзные и комсомольские орга-низации предприятий цветной ма-тальяртурии решительно покон-чить с невыполнением государственных планов, возглавить стахановское движение, добиться авангардной роли коммунистов и комсомольцев в производстве, повысить борьбу за улучшение использования оборудования и подъем производительности труда, за комплексное использование руд, за повышение коэффициента извлечения металла из руд и концентратов и в 1940 году безусловно выполнить государственный план по добыче золота, цинка и других цветных металлов.

Конференция считает совер-шенно недостаточными разведоч-ные работы на изыскание в об-ласти полиметаллических руд, нефти и нерудных ископаемых, в особенности по районам Горной Шории и Салаира, и поручает обкому ВКП(б) решительно улуч-шить работу и руководство гео-логоразведочными организациями, добиться полного выполнения ими плана геологоразведочных работ в третьей пятилетке с наи-большим эффектом.

Считая работу отдельных пред-приятий химической промышлен-ности все еще неудовлетвори-тельной, конференция обязывает хозяйствен-ные, партийные, про-фсоюзные организации химических производств и Кемеровский гор-ком ВКП(б) принять все необхо-димые меры к полному выполне-нию планов химическими пред-приятиями и особенно коксо-хи-мическим заводом, ускорить пуск и освоение мощностей всех цехов, а также добиться быстрой-шего разрешения проблемы про-изводства жидкого топлива.

Конференция обязывает хозяйствен-ные, партийные, профсоюзные и комсомольские организации лесной промышленности улучшить использование на лесозаготовках материально-технической базы, обеспечить полный перевод автомо-тракторного парка и моторизиро-ванного флота на твердое топли-во, осуществить комплексную ме-ханизацию наиболее трудоемких процессов лесозаготовок, добиться правильной организации труда в леспромхозах и перехода лесозаготовительных предприятий на круглогодовую работу, обратив особое внимание на закрепление рабочей силы в леспромхозах, создание для лесорубов необходи-мых производственных и культур-

но-бытовых условий, развить дальнее стахановское движение среди лесорубов, выполняя полностью государственное задание по заготовкам и вывозке леса.

Конференция считает необходи-мым дальнейшее развитие лес-сезаготовок и промышленное освоение лесов на севере области и в южной части Кузбасса, обес-печивающее полную потребность в сырье лесопильных и деревооб-рабатывющих предприятий, ис-пользуя на полную мощность их оборудование, добиваясь более ра-циональной разработки древеси-ны, резко увеличив процент вы-хода годной продукции и полу-фабрикатов.

Конференция обязывает рай-онные, советские и партийные орга-низации развернуть местные лесозаготовки, обеспечивающие удовлетворение местных нужд в лесе.

Конференция требует от работ-ников промышленности строи-тельных материалов в ближайшее время ликвидировать отставание в производстве строительных ма-териалов, навести большевистский порядок на бутовых и известко-ваний карьерах, кирпичных заво-дах и других предприятиях строи-тельной промышленности, добить-ся ликвидации нетерпимо боль-шого брака на кирпичных заво-дах, повысив качества строи-тельных материалов и деталей и безусловного выполнения государ-ственных заданий всеми пред-приятиями по производству раз-личных строительных материалов.

Конференция поручает облис-полкому, горисполкому принять необходи-мые меры к расшире-нию и реконструкции предприя-тий строительной промышленности, привлечь заинтересованные наркоматы и областные хозяйствен-ные организации к актив-ной работе по созданию и улуч-шению работы предприятий по производству строительных мате-риалов.

Конференция считает совер-шенно недостаточными разведоч-ные работы на изыскание в об-ласти полиметаллических руд, нефти и нерудных ископаемых, в особенности по районам Горной Шории и Салаира, и поручает обкому ВКП(б) решительно улуч-шить работу и руководство гео-логоразведочными организациями, привлечь заинтересованные наркоматы и областные хозяйствен-ные организации к актив-ной работе по созданию и улуч-шению работы предприятий по производству строительных мате-риалов.

Конференция обращает внима-ние областной партийной орга-низации на особую ответственность парторганизаций за выполнение государственных планов оборон-ных предприятий и обязывает хозяйствен-ные, партийные, про-фсоюзные организации химических производств и Кемеровский гор-ком ВКП(б) принять все необхо-димые меры к полному выполне-нию планов химическими пред-приятиями и особенно коксо-хи-мическим заводом, ускорить пуск и освоение мощностей всех цехов, а также добиться быстрой-шего разрешения проблемы про-изводства жидкого топлива.

Конференция обязывает совет-ские, хозяйствен-ные и партийные орга-низации, а также руково-дителей стройорганизаций решительно улучшить дело капи-тального строительства, обеспе-чить безусловное выполнение пла-на капитального строительства 1940 года с высоким качеством и выполнением заданий по сни-жению себестоимости.

Конференция отмечает, что со стороны облисполкома, горкомов, окружкома и райкомов ВКП(б) не проявляется достаточной ини-циативы к использованию всех возможностей по увеличению производства товаров широкого потребления, продуктов питания и не уделяется должного внимания развитию легкой, пищевой, местной промышленности, в осо-бенности делу расширения ассор-тического и повышения качества продукции.

Конференция обязывает хозяйствен-ные, советские и партийные орга-низации выполнить решение бюро обкома ВКП(б) от 20 марта с. г. об увеличении про-изводства предметов широкого потребления и продовольственных товаров в области, приняв решительные меры к расширению и увеличению производства предметов широкого потребления и продовольственных товаров за счет использования богатейших местных сырьевых ресурсов (олова, рыбы, заготовка дичи, плодов, ягод и т. д.) и отходов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, развивая местную районную промышленность и промкооперации, проявляя в этом деле большую инициативу в изыскании дополнительных ресурсов.

Конференция обязывает партийные, советские организации и земельные органы принять все меры к развитию картофельно-овощной базы вокруг промышлен-ных центров и обеспечить пол-ное выполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 20 марта 1940 г. «О создании овощно-картофельной базы для городов Кузбасса, Новосибирска и Том-ска».

II.

Конференция требует от хозяйствен-ных и партийных руково-дителей Томской железной до-роги: навести большевистский порядок на дороге, добиться чет-кой, оперативной работы управ-ления дороги и отделений, из-жить канцелярские методы руково-дства; принять решительные меры к ликвидации крушений, аварий и брака в работе; упо-рядочить планирование перево-зов, устранив встречные и не-рациональные перевозки; упоря-дочить подбор и расстановку кад-ров на дороге, широко развернув работу по повышению их дело-вой квалификации и большевист-скому воспитанию; на основе дальнейшего развертывания но-вых форм стахановского движе-ния, в особенности движения машинистов-папавинцев, повысить решительную борьбу за лучшее использование подвижного соста-ва, за сокращение простоеов зод грузовыми операциями; повысить ответственность командного со-става за соблюдение государст-венной дисциплины, за безуслов-ное выполнение государственного плана перевозок в 1940 году; навести должный порядок в ис-пользовании железнодорожных вагонов, привлекая к строжай-шей ответственности виновников задержки вагонов под по-грузкой и выгрузкой, как нарушителей интересов государства.

Конференция требует от управ-ления пароходства, политот-дела и парторганизации корен-ным образом улучшить работу водного транспорта, ликвидировать аварии и простое судов под погрузкой и выгрузкой и обеспе-чить выполнение навигационного плана перевозок в 1940 году.

Конференция поручает облис-полкому, горисполкому, рай-исполкому, хозяйственным и партийным организациям улуч-шить руководство работой авто-мобильного транспорта, повысив ответственность руководителей за использование каждой грузо-вой машины, ликвидировать аварийность, принять меры к обе-спечению автопарка гаражами и (Продолжение см. на 3 стр.)

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-2 стр.)

ремонтными базами, развернуть органы обеспечить выполнение необходимую работу в каждом городе, колхозе, совхозах по улучшению дорог, ликвидировать порожние пробеги грузовых автомашин, обеспечить экономию горючего, повышение квалификации водительского и административно-технического персонала, усилив партийно-массовую работу среди шоферов.

Конференция обязывает хозяйственных и партийных руководителей связи упорядочить телеграфную и телефонную связь областного центра с районами, мобилизовать все средства и возможности по телефонизации сельсоветов, МТС и совхозов, полностью использовать ассигнования по бюджетам совета, хозяйственных организаций, профсоюзов и колхозов на радиосеть, улучшить качество ее работы, принять решительные меры к своевременной, четкой и бесперебойной работе почты и всех других видов связи по обслуживанию населения и организаций области.

III.

Конференция считает важнейшей задачей районных партийных организаций, исполнкомов советов депутатов трудающихся и земельных органов дальнейшее укрепление общественного хозяйства в колхозах, повышение трудовой дисциплины, производительности труда, укрепление колхозных бригад и звеньев, расширение движения передовиков сельского хозяйства и распространение их опыта на все колхозы для обеспечения высоких урожаев, высокой продуктивности животноводства в целом по колхозам и районам области.

Конференция требует от всех партийных организаций, советских и земельных органов, директоров МТС и совхозов обеспечить улучшение работы МТС и совхозов: использовать на полную мощность тракторы, комбайны и другие сельхозмашины; систематически повышать квалификацию трактористов, комбайнеров, бригадиров и председателей колхозов; неуклонно выполнять агротехнические правила обработки почвы, ведя решительную борьбу против бесхозяйственности в МТС, совхозах и колхозах, против мелкой пахоты; покончить с практикой невыполнения планов заблевой вспашки, с невыполнением планов тракторных работ и низкой выработкой тракторов и комбайнов, недопуская потерь при уборке урожая; организовать широкий переход на более производительную земельную организацию труда в колхозах.

Конференция обязывает партийные, советские организации и земельные органы закончить введение севооборотов в колхозах и совхозах области в 1942 году.

Конференция целиком и полностью одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», являющиеся боевой программой подъема сельского хозяйства и укрепления общественного хозяйства колхозов, и предлагает партийным и советским организациям принять все меры к полному выполнению этого решения каждым районом и колхозом.

Конференция обязывает партийные, советские и земельные

нов народного образования, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций дальнейшего повышения качества учебно-воспитательной работы в школах и обеспечить полный охват к концу третьей пятилетки средним образованием детей в городах и семилетним на селе, широко привлечь комсомольские организации, интеллигенцию и общественность к совместной работе школы и семьи по коммунистическому воспитанию детей.

Конференция обязывает местные партийные организации, органы народного образования улучшить постановку политической работы с учителями, оказывая им всенародную помощь в овладении марксистско-ленинской наукой и повышении общекультурного уровня.

Конференция обязывает партийные и советские организации уделить особое внимание и оказать практическую помощь органам народного образования в тщательной подготовке школ к новому учебному году: своевременно отремонтировать школы, закончить в срок строительство новых школ, правильно использовать учительские кадры и полностью обеспечить все школы учебно-наглядными пособиями и топливом.

Конференция обязывает облисполком, органы здравоохранения, местные городские и районные организации улучшить медицинское обслуживание населения, более рационально использовать имеющуюся лечебно-медицинскую сеть, принять меры к расширению больниц, в особенности на селе, принять необходимые меры к улучшению и повышению квалификации медицинских кадров, обеспечить правильное распределение врачей с тем, чтобы каждый район имел необходимое количество врачебно-медицинского персонала.

Конференция обязывает обком партии, облисполком, горкомы, райкомы ВКП(б) навести большевистский порядок в работе торгового и заготовительного аппарата, принять решительные меры к увеличению товарооборота на селе, чтобы торговые и заготовительные организации проявляли инициативу к увеличению товарных фондов торговли путем централизованных заготовок и самозакупки и принять практические меры к улучшению работы магазинов, упорядочить обслуживание населения. Ликвидировать растраты, прекратить спекуляцию и злоупотребления в торговле, вовлекая общественность в борьбу с этими явлениями, улучшить дело подбора кадров, не допускать в торговые организации случайных непроверенных людей.

V.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) решительно улучшить работу по подбору и расстановке кадров партии, руководствуясь указаниями товарища Сталина:

«Правильно подбирать кадры это значит:

Во-первых, ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение.

Во вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинства

и недостатки каждого кадрового работника, знать на каком посту могут легче всего развернуться способности работника.

В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост.

В-четвертых, во время и смело выдвигать новые молодые кадры, не давая им перестояться на старом месте, не давая им закиснуть.

В пятых, расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка».

В соответствии с этими указаниями товарища Сталина необходимо продолжать в дальнейшем работу по изучению, подбору, выращиванию и правильной расстановке кадров, ликвидировав текущесть кадров, создать необходимый резерв их, в особенности из женщин для выдвижения на различные участки партийной и государственной работы.

Конференция поручает обкому, горкомам и райкомам ВКП(б), всемерно улучшить партийно-организационную работу отделов обкома ВКП(б), горкомов, райкомов и первичных организаций, решительно ликвидируя бессистемность, неконкретность в руководстве хозяйственными организациями, обеспечивая сочетание партийно-организационной работы с разрешением практических вопросов производства и работы советских учреждений.

Конференция обязывает обком, горкомы, райкомы и окружком ВКП(б), первичные парторганизации области «систематически улучшать состав партии, подымая уровень со знательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей» (Сталин), уделив особое внимание на вовлечение в ряды ВКП(б) рабочих ведущих профессий, инженеров, учителей, врачей, агрономов, трактористов, комбайнеров. Принять необходимые меры к увеличению первичных парторганизаций в колхозах.

Конференция требует от горкомов, райкомов и первичных парторганизаций в дальнейшей работе по приему новых членов в ВКП(б) неуклонно выполнять решение ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 г. «Об итогах приема новых членов в ВКП(б)» и решения пленума обкома ВКП(б) от 25 января 1940 года об итогах приема новых членов в ВКП(б) новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и работе с кандидатами в члены ВКП(б).

Конференция обязывает все партийные организации всемерно

и повышать революционную большевистскую бдительность, укреплять ряды ВКП(б), ведя неуклонную борьбу по очищению своих рядов от перерожденцев, враждебных элементов, клеветников, карьеристов, нарушителей программы, устава и дисциплины партии. Воспитывать коммунистов и повышать их ответственность за выполнение партийных решений, чутко и внимательно относиться к решению вопросов о судьбе членов ВКП(б), не допускать необоснованных исключений коммунистов из партии.

Конференция обязывает обком ВКП(б) навести большевистский порядок в учете и своевременной выдаче партийных документов, усилить контроль за состоянием партийного хозяйства горкомов, райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций, руководствуясь решением ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1940 г.

Конференция обязывает областной, районные и городские комитеты партии повседневно оказывать помощь производственным партийным организациям в правильном осуществлении прав контроля за деятельностью администрации предприятий, совхозов, МТС и колхозов, помогать хозяйственным руководителям своевременно исправлять недостатки в работе, укрепляя единоличие.

Отмечая возросшее значение вновь избранных местных советов депутатов трудающихся, улучшить руководство сов. органами, всячески развивая их инициативу в разрешении хозяйственных, культурно-бытовых вопросов, в выполнении наказов избирателей.

Усилить партийное руководство работой профсоюзных организаций, добиваясь более активного их участия в организации социалистического соревнования, стахановского движения, в укреплении трудовой дисциплины, в разрешении хозяйственно-производственных вопросов, повышения их инициативы в обслуживании возрастных культурно-бытовых потребностей рабочих и служащих и активности в работе советских, хозяйственных организаций и культурных учреждений.

VI.

Конференция обращает особое внимание руководителей партийных организаций на необходимость улучшения руководства пропагандой марксизма-ленинизма, систематически проводить индивидуальные беседы с коммунистами, самостоятельно изучающими историю и теорию большевизма.

Только систематическое изучение марксистско-ленинской теории всеми руководителями парторганизаций даст возможность осуществлять постоянный контроль над партийной пропагандой по существу и улучшить партийное руководство изучением марксистско-ленинской теории.

Каждый партийный, советский и хозяйственный работник должен твердо помнить указания товарища Сталина: «Чем выше политический уро-

(Окончание см. на 4 стр.)

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-2-3 стр.)

вень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Конференция обязывает руководителей парторганизаций обеспечить повседневное практическое руководство районными газетами, низовой печатью, используя их для улучшения практического руководства. Руководители партийных организаций должны повседневно лично руководить и направлять работу районных, городских и окружной газет.

Областные, городские и скруженные газеты должны повысить качество своей пропагандистской деятельности, систематически публиковать теоретические статьи, лекции лучших пропагандистов, материалы, обобщающие опыт партийной работы и пропаганды по коммунистическому воспитанию трудающихся.

Конференция поручает обкому, горкомам и райкомам ВКП(б) укрепить газеты проверенными, культурными кадрами, организовав систематическую работу работников печати над повышением своего идеино-политического и общеобразовательного уровня.

Конференция предлагает горкомам и райкомам ВКП(б) на основе накопленного богатого опыта политической агитации в период выборов в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных республик и местные советы депутатов трудающихся охватить политической агитацией все слои трудающихся, придавая агитации боевой наступательный характер в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, особенно с религиозными предрассудками, обязательно сочетая политическую агитацию с разрешением практических хозяйствственно-производственных вопросов предприятий, колхозов и советских учреждений, уделив особое внимание работе низовых агитаторов, беседчиков-чтецов в brigadaх на производстве, в колхозах и советских, культурно-бытовых учреждениях. Внимательно подбирая агитаторов из числа политически грамотных партийных и непартийных большевиков, хорошо знающих жизнь предприятия, колхоза, могущих разъяснить рабочим и колхозникам политику партии и интересующие их вопросы и на конкретных фактах социалистического строительства пробуждать творческую инициативу масс, организуя их на выполнение хозяйственно-политических задач.

Улучшить качество содержания агитационной работы, постоянно следить за идеино-

политическим ростом руководителей агитколлективов и агитаторов, организуя для них постоянно действующие семинары и краткосрочные курсы, обеспечив повседневный контроль за работой и практическую помощь им, закрепляя и расширяя изо дня в день число агитаторов и охват слушателей.

Конференция обязывает горкомы и райкомы ВКП(б), советские, профсоюзные и комсомольские организации улучшить большевистское руководство работой культурно-просветительных учреждений, укомплектовать кадрами избы читальни, клубы, библиотеки, радиоузлы и дома культуры, добиваясь повышения их общекультурного и политического уровня. Обеспечить клубы, избы-читальни и библиотеки необходимой литературой. Развивать художественную самодеятельность народного творчества, привлекая к практической работе клубов, избы-читален интеллигенцию и комсомольские организации.

Конференция обязывает обком, горкомы, райкомы и первичные организации ВКП(б) области улучшить руководство комсомольскими организациями, большевистски вникать в жизнь комсомольских организаций, привлекать комсомол к активной творческой, советской партийной, хозяйственной работе, воспитывать на конкретных большевистских делах комсомольцев и молодежь, поручать комсомольским организациям выполнение конкретных практических заданий, самым решительным образом улучшить марксистско-ленинское воспитание комсомольцев и молодежи, добиваясь осуществления ими авангардной роли во всей практической, производственной работе, во всех звеньях наших хозяйственных и советских организаций.

Конференция обязывает парторганизации принять необходимые меры к развертыванию работы по овладению военными знаниями коммунистами, комсомольцами и трудящимися населением, усилить руководство оборонно-физкультурными обществами. Повседневно оказывать помощь воинским частям и горрайвоенкоматам в их работе, усилив партруководство воспитательной работой в воинских частях.

VII.

Конференция поручает обкому ВКП(б) перестроить и улучшить работу в руководстве сельским хозяйством, промышленностью, решительно изменяя стиль работы сельскохозяйственного оргинструкторского, промышленных и отдела кадров, а также горкомов и райкомов партии, приняв меры к тому, чтобы отделы обкома ВКП(б), горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечили конкретное партийное руководство с глубоким изучением и знанием жизни предприятий, колхозов, совхозов, культурных учреждений и парторганизаций, своевременно оказывали бы им практическую помощь, повыси-

ли требовательность за исполнением решений вышестоящих парторганизаций.

Партийная конференция отмечает, что крупным недостатком в работе многих партийных, советских, хозяйственных организаций и их руководителей является слабая проверка исполнения партийных директив, недостаточная дисциплинированность и оперативность в разрешении практических вопросов.

Конференция поручает обкому, горкомам и райкомам ВКП(б) повысить ответственность и требовательность к коммунистам, особенно к руководителям советских, партийных организаций за исполнением партийных директив, советских законов и государственной дисциплины, принимая решительные меры против недисциплинированности, повышая чувство ответственности каждого коммуниста за быстрое и точное выполнение партийных решений.

Третья областная партийная конференция призывает всех коммунистов новосибирской областной партийной организации в кратчайший срок устранить имеющиеся недостатки и навести большевистский порядок в работе партийных, советских, хозяйственных организаций, в колхозах, МТС и совхозах, перестроить свою работу и руководство так, чтобы они сочетались с практическим оперативным разрешением хозяйственных, политических и культурных вопросов, обеспечить во всех парторганизациях кипучую, полноценную партийную жизнь.

Каждый коммунист должен показать свою боевитость, организованность, прежде всего, в разрешении очередных хозяйственных, партийных и политических вопросов на весенне-весенне севе, в работе угольных шахт, у доменных и мартеновских печей, на железной дороге, на золотых приисках, в МТС, леспромхозе и в наших советских, хозяйственных организациях, на фронте культуры и искусства. Каждый коммунист должен быть в передовых рядах, активным и инициативным бойцом за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б), решений ЦК ВКП(б), за дело партии Ленина—Сталина.

Партийная конференция выражает уверенность, что новосибирская парторганизация повысит свою активность, организованность, боеспособность, политическую бдительность, еще теснее сплотит свои ряды под руководством Центрально-го Комитета ВКП(б), добьется новых успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, в подъеме культуры. Залог этому в том, что нашу работу направляют сталинская воля, сталинская мудрость, наш Ленинско-Сталинский ЦК ВКП(б) под руководством великого Сталина.

Да здравствует могучая, непобедимая партия большевиков!

Да здравствует великий Сталин!

К последним известиям в Норвегии

Признание агентства Рейтер

Поражение, понесенное союзными войсками в Норвегии и их вынужденное отступление от ряда пунктов, вызвали в различных политических и общественных кругах Англии серьезное недовольство. Английское агентство Рейтер из кожи вон лезет, желая оправдать неудачи союзников. По словам агентства английская экспедиционная армия, действовавшая в южной Норвегии, была сформирована еще в период советско-финляндского конфликта. Она состояла, примерно, из 100 тысяч человек и предназначалась для отправки в Финляндию. Специальный батальон лыжников, 60 процентов личного состава которого состояли из офицеров, подготавливавшихся для операций в зимних условиях. Этот батальон был распущен, когда Финляндия начала мирные переговоры с Советским Союзом. Армия же в целом осталась нетронутой в расчете на то, что Англия придется выступить в Норвегии или Швеции против Германии.

Английские газеты в подавленном тоне сообщают своим читателям подробности эвакуации войск союзников из Намсона. «Я видел — пишет корреспондент газеты «Дейли уоркер», — как английские солдаты возвращались совершенно изнуренные после боя с германскими войсками.»

Корреспондент газеты «Дейли экспресс» пишет, что 2 мая Намсон подвергся исключительно жестокой воздушной бомбардировке. «Нельзя даже сказать что было много воздушных налетов — был один сплошной ужас». Один английский солдат сказал корреспонденту: «Мы потеряли сознание в результате этих воздушных бомбардировок. Мы не имеем истеблишментов, которые могли бы встретить германские бомбардировщики». Корреспондент добавляет, что англо-французские войска в районе Намсона бросили все запасы продовольствия и военные материалы.

Критика английского правительства

Видные политические деятели Англии выступают с резкой критикой военного руководства союзников и английского правительства. Газета «Санди пикториэл» опубликовала статью Ллойда Джорджа. «Поражение в Норвегии, — пишет Ллойд Джордж, — является одним из целой серии самых невероятных провалов в политике английского правительства... Мы послали в Норвегию наспех собранные экспедиционные войска, которые были лишены самого необходимого вооружения. Все операции союзников в Норвегии носят на себе отпечаток некомпетентности и глупости. Англия готова пойти на любые жертвы, но все они будут

бесцельными для обеспечения окончательной победы, когда руководство войны не только ошибочное, но беспомощно и глупо». Это руководство, — заключает Ллойд Джордж — должно быть заменено. В противном случае катастрофа неизбежна».

Ллойд Джордж вторил лейборист Герберту Моррисону. Он заявил, что последние события в Норвегии являются поражением, скрывать которое было самообманом и трусостью. Моррисон резко критиковал правительство в лице трех министров — Чемберлена, Саймона и Хора. «Не будет ли лучше для страны, — сказал Моррисон, — если они оставят свои посты?»

(ТАСС).

Извещение

8 мая, в 6 часов вечера, в Доме партпроса созывается заседание III сессии городского Совета депутатов трудающихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Народно-хозяйственный план на 1940 г.
2. Итоги исполнения бюджета за 1939 г. и бюджет на 1940 г.
- Явка без опоздания.

Горисполком.

Ответ. редактор И. ПРОНИН.

На основании решения горисполкома от 28 апреля 1940 года за № 153, горкомхоз доводит до сведения рабочих и служащих города о запрещении самовольного занятия земельных участков под индивидуальными огородами без разрешения горкомхоза. Ранее занятые земельные участки в индивидуальном порядке будут изъяты и распределены по коллективам. Горкомхоз.

КИНО-ТЕАТР „Забой“

8 мая 1940 года

Звуковой художественный фильм

„Хирургия“

Начало сеансов 3-5-7-9-10-30